
 
Απο τη Φυσική στη Μεταφυσική

 
ΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΟΥ ΠΕ3

 
Π3:  Καλημέρα φίλε. Δε σε βλέπω και πολύ καλά σήμερα.
Π4:  Ρωτάς αν έκλεισα και καθόλου μάτι;
Π3:  Γιατί ,τι συνέβει;
Π4:  Ξύπνησα το βράδυ απο ένα όνειρο που με έφερε σε τρομερή σύγχυση. Μέχρι το πρωί                
       σκεφτόμουν τις συνέπειες όλων αυτών που είδα.
Π3:  Δεν μου λές κι εμένα να μάθω τι είναι αυτό που τόσο σε αναστάτωσε;
Π4:  Ήμουν λέει στο εργαστήριο του δρ.Χ, ενός ειδικού στην λειτουργία του ανθρώπινου  
       εγκεφάλου. Ο Χ δοκίμαζε έναν σαρωτή τελευταίας τεχνολογίας που απεικόνιζε με 
       απόλυτη λεπτομέρεια τις εσωτερικές διεργασίες του εγκεφάλου. Με είχε βάλει λοιπόν 
       μέσα στον σαρωτή, και κατέγραφε την κατάσταση του εγκεφάλου μου την ώρα που 
       έβλεπα ένα κόκκινο τριαντάφυλλο.
Π3:  Και τι είναι αυτό που σε έκανε να μείνεις ξύπνιος όλο το βράδυ;
Π4:  Έβλεπα κι εγώ το εσωτερικό του εγκεφάλου μου. Κύτταρα νευρώνες συνάψεις τα πάντα 
       σε ακριβή αναπαράσταση.
Π3:  Και σε τρόμαξε τόσο αυτή η αποκαλυπτική θέα του εσωτερικού του μυαλού σου;  
Π4:  Όπως σου είπα έβλεπα κύτταρα νευρώνες συνάψεις, έβλεπα περιοχές του εγκεφάλου 
       να είναι σε έντονη δραστηριότητα και άλλες περιοχές τελείως αδρανείς, αλλά πουθενά
       μα πουθενά δεν φαινότανε το κόκκινο χρώμα του τριαντάφυλλου που παρατηρούσα.
Π3:  Θέλεις να πείς οτι το κόκκινο τριαντάφυλλο που παρατηρούσες, πραγματωνότανε μεν με
       κάποιον τρόπο στον εγκέφαλό σου αλλά ένας εξωτερικός παρατηρητής των φυσικών 
       καταστάσεων του εγκεφάλου σου δεν θα μπορούσε ποτέ να δεί το κόκκινο φαινόμενο που εσύ 
       βιώνεις.
Π4:  Ακριβώς. 
Π3:  Και πάλι όμως είναι λόγος αυτός να μην συνεχίσεις τον ύπνο σου;
Π4:  Μα τι λές τώρα. Εγώ ,ένας φυσικός, γέννημα θρέμμα της σύχρονης επιστήμης που 
       καταστατική της αρχή είναι η εξήγηση των φαινομένων με όρους αλληλεπίδρασης υλικών 
       αντικειμένων, είμαι υποχρεωμένος να κάνω διάκριση ανάμεσα στον εγκέφαλό μου που 
       είναι καθαρά υλικό-φυσικό αντικείμενο και στο Νού μου που περιέχει τις φαινόμενες 
       ιδιότητες-ποιότητες. Δεν είναι σαν να ανοίγω μια πόρτα προς την Μεταφυσική;
Π3:  Για να ξανασκεφτούμε τον προβληματισμό σου.
       Ο σαρωτής δείχνει οτιδήποτε φυσικό υπάρχει στο χωροχρόνο
       Στο σαρωτή δεν εμφανίζεται το κόκκινο βίωμα
       Άρα το βίωμα του κόκκινου δεν είναι φυσική οντότητα. 
       Δηλαδή τα βιώματα δεν είναι φυσικές οντότητες! Αρχίζω να καταλαβαίνω την ανησυχία 
       σου. Δυστυχώς δεν μπορώ να σε παρηγορήσω λέγοντάς σου πως οτι ήταν απλώς ένα όνειρο                     
       αφού αυτό δεν απέχει σχεδόν καθόλου απ’ την πραγματικότητα. 
Π4:  Έτσι λοιπόν καταλήγουμε στο εξής συμπέρασμα:
       Πρέπει να κάνουμε διάκριση ανάμεσα στον εγκέφαλό μας, στον οποίο όλοι  έχουν πρόσβαση,
       και στο Νού μας όπου μόνο ο καθένας μας ιδιωτικά αυτός και μόνο έχει πρόσβαση.
       Το χειρότερο είναι πως αυτό το ιδιωτικό εγώ του Νού μας, φαίνεται να  σχετίζεται με
       πνευματικές μη φυσικές οντότητες.
        Δεδομένου  όμως οτι ο Φυσικαλισμός ισχύει, δηλαδή ισχύει οτι μπορώ να εξηγήσω
       τα πάντα με όρους της Φυσικής, κάποιο λάθος πρέπει να έχει το παραπάνω επιχείρημα.
Πού βρίσκεται όμως το λάθος;
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